

11 1 ЯНВ. 38

КОНЦЕРТ ЛИЗЫ ГИЛЕЛЬС

8 января в Днепропетровске с большим успехом прошел концерт молодой талантливой скрипачки—орденоносца Лизы Гилельс. Публика, переполнившая зал театра филармонии и эстрады, имела возможность убедиться в исключительном мастерстве молодой исполнительницы, выдвинувшем ее в ряды лучших скрипачей мира. На международном конкурсе скрипачей имени Исаи в Брюсселе, проходившем весной прошлого года, Лиза Гилельс в числе пяти советских исполнителей, завоевавших первые премии, заняла пятое место. Поездка Давида Ойстраха, Буси Гольдштейна, Марины Козолуповой, Лизы Гилельс, Миши Фихтенгольца по Европе была, как известно, триумфом советского музыкального искусства, пользующегося всеобщим признанием во всем мире. Около 30 концертов, данных в крупнейших городах Бельгии, Франции, Литвы, Польши и других стран, сопровождалось большим успехом и восторженными отзывами.

В концерте 8 января Лиза Гилельс показала исключительно высокую технику игры, проявила глубокое понимание, такт в исполнении таких труднейших вещей, как концерт „а-малл“ Вютти, каденция Исаи. С волнующей силой

скрипачка исполнила импровизацию Блоха «Баал-Шем».

В программу концерта вошли произведения Баха, Шопена, Сен-Санса, Шаминад - Крейсера, «Мелодия» Чайковского, «Компанелла» Паганини—Крейслера, Вютти, Дакен.

Такой огромный диапазон требует от исполнителя высокого уровня культуры, вдумчивости, исключительной легкости во владении смычком. Все эти качества Лиза Гилельс в полной мере продемонстрировала перед днепропетровской аудиторией.

Концерт Лизы Гилельс явился большим событием в жизни днепропетровской музыкальной общности, как известно, не слишком избалованной частым приездом высококвалифицированных исполнителей. Слушая игру Лизы Гилельс — блестящей представительницы советской музыкальной молодежи, изо дня в день упорно повышающей свое мастерство, нельзя не радоваться этому яркому проявлению огромных способностей, возвращаемых на плодотворной почве нашей советской действительности.

Жаль лишь, что на единственный концерт Лизы Гилельс не удалось попасть большому количеству желающих.